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Data: 22 de outubro de 2012.
Hora: 19 horas e 3 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), 
Moisés  Kilian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 37/2012 e 38/2012 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os  n.os 330/2012, 335/2012 e 340/2012.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n.º 
3/2012 e o Projeto de Lei n.o 29/2012-E.
Pequeno Expediente:
1. O  Vereador  João  de  Deus  falou  sobre  a  importância  da  participação  dos  jovens  na 

comunidade e na atividade rural dizendo que deviam eles ser incentivados a isso; disse que 
foi  realizada,  naquela  tarde,  audiência  pública  sobre  as  diretrizes  orçamentárias  para  o 
exercício 2013 e que a população não vinha participando dessas atividades,  apesar dos 
convites; falou sobre a necessidade de patrolamento em vias da parte alta da Vila Caiçara.

2. O Vereador  Moisés Kilian disse que,  em reunião com Prefeitos  e Vereadores  eleitos,  o 
Deputado  Paulo  Pimenta  colocou-se  à  disposição  para  a  busca  de  recursos  para  o 
município,  evento em que esteve acompanhado do Prefeito eleito Valério Trebien e dos 
Vereadores eleitos Cleber Cassel e Alexandre Neu.

3. O Vereador Rui Milbradt disse que, depois da eleição, a comunidade passou a acompanhar 
mais as atividades da Câmara Municipal, que as estradas estavam em péssimas condições 
de tráfego, inclusive na Vila Caiçara, e que a Rua Dionísio da Fonseca Reis tinha, havia 
quatro meses, uma valeta que impedia a passagem do ônibus escolar; disse que o município 
não vinha incentivando os jovens a permanecer no meio rural, o que era mostrado pela falta 
de iniciativos ao setor do turismo, pela não construção de ginásios de esportes, pela falta de 
incentivos ao esporte, pela falta de ações da Patrulha Agrícola e pela falta de apoio às 
Olimpíadas Rurais e à AJURA.

4. O Vereador Stefhan Stopp disse que os jovens estavam tendo apoio dos Vereadores atuais e 
dos eleitos e que eles estavam buscando ajuda para permanecer no meio rural.

5. O Vereador Valério Trebien disse que, em reunião com Prefeitos e Vereadores eleitos e o 
Deputado Paulo Pimenta, Presidente da Comissão de Orçamento do Congresso Nacional, 
soube-se que ainda era possível encaminhar projetos de recursos para o ano seguinte; disse 
que  as  grandes  chuvas  ocorridas  nos  últimos  dias  causaram  danos  às  estradas  e  que, 
felizmente, a agricultura foi preservada; disse que havia ginásios de esportes no interior do 
município,  que um estava sendo construído na Escola Alberto Pasqualini e que o atual 
governo havia construído uma quadra coberta na Escola 7 de Setembro; disse que a obra da 
quadra coberta da Escola Três de Maio estava por ser retomada com o desvio da rede de 
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energia elétrica, que havia um ginásio de esportes na Escola Olavo Bilac e que outro estava 
em conclusão na Vila Caiçara; disse que essa estrutura física, que estava avançando, devia 
ser melhor utilizada e que era necessário dar melhores condições à prática de esportes.

6. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
7. O Vereador Dário Geis disse que apresentaria Pedido de Informações sobre a autorização 

para uso de carros oficiais da Secretaria da Saúde, pois havia servidor que os estava usando 
para  benefício  particular,  levando  seus  filhos  à  escola;  falou  sobre  a  necessidade  de 
conserto do calçamento da Avenida Concórdia, defronte à Rádio Agudo, de substituição de 
tubo quebrado no Bairro Progresso, defronte à residência Ferreira, de abertura da Avenida 
Borges de Medeiros, no trecho entre a Cooperagudo e a Rua Hugo Karl Bräunig, e de 
patrolamento nas estradas de Rincão do Pinhal, Porto Alves e Várzea do Agudo.

8. O Vereador Itamar Puntel disse que a audiência pública realizada naquela tarde sobre a Lei 
de  Diretrizes  Orçamentárias  para  2013  contou  com  pequena  participação,  o  que  era 
lamentável,  já  que  a  matéria  era  importante  porque  tramitava  antes  da  proposta  de 
orçamento para o mesmo exercício; disse que as Olimpíadas Estudantis reuniram a maior 
parte das escolas do município e parabenizou a Secretaria da Educação pela organização do 
evento que contou com o empenho da administração municipal;  parabenizou a AJURA 
pelo  empenho  na  busca  de  recursos  para  a  organização  das  Olimpíadas  da  AJURA, 
trabalho que devia ser valorizado.

O senhor Presidente disse que participou do IX Fórum de Alimentação Saudável da Colônia 
Santo  Ângelo,  em  Rincão  do  Pinhal,  e  parabenizou  os  organizadores  do  evento  e  da 
Olimpíada Estudantil que contou com a participação de setecentos alunos, evento este que 
incentivava a prática de esportes e que poderia resultar na revelação de atletas.
Tribuna Livre: O espaço foi ocupado pelo senhor Paulo Augusto Wilhelm que falou sobre o 
tema “V Seminário Regional Centro de Previdência Pública”.
Grande Expediente:
1. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Itamar Puntel abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  26/2012-E,  “ALTERA  O  ÍNDICE  DE 
OCUPAÇÃO E APROVEITAMENTO DO SOLO PREVISTO NA LEI COMPLEMENTAR 
N.º 10/2011”: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade. Votação 
da Emenda  n.º 1: aprovada por unanimidade.
Discussão da Pauta:
1. Discussão Preliminar sobre  o Projeto de Lei Complementar n.º 3/2012 e o Projeto de Lei 
n.o 29/2012-E: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis disse que todos os grupos organizados eram importantes, que era 
necessário apoiar a prática de esportes, o que imaginava que o futuro Prefeito faria, já que era 
um jovem, assim como alguns dos Vereadores eleitos, o que poderia resultar em melhorias na 
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estrutura  física  para  a  prática  de  esportes;  disse  que  havia  muitos  eventos  esportivos  de 
integração de escolas e que esperava que os grupos organizados tivessem o apoio merecido; 
convidou para a Pizza Solidária, evento organizado pelo Rotary Club, a Casa da Amizade e os 
Bombeiros Voluntários visando a aquisição de cadeiras de rodas e muletas.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 22 de outubro de 2012.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


